

Opinión

Director General: Alfonso Domínguez-Guilarte Villar. **Director:** Carlos Roldán San Juan.

Subdirectores: José Luis Lloret y Carmen Gutiérrez. **Adjunto a la Dirección:** Fernando Bravo. **Jefes de Área:** José Ignacio Foces (Valladolid y Castilla y León), M.ª Eugenia Marcos (Opinión), José María Cillero (Noticias de España, del Mundo y de Economía), Eloy de la Piza (Deportes), Carmen Díez (Vida y Ocio).

Redactores Jefes: Teresa García Fueyo (Fin de semana), Francisco Fernández (Noticias de España, del Mundo y de Economía), Isabel Fernández Barbadillo (Vida y Ocio). **Delegados:** Javier G. Escudero (Palencia), Jaime Rojas (Segovia), Mar Domínguez (Zamora).

Director de Márquetin: César Juárez Álvarez. **Directora de Control de Gestión:** Mayte Zamorano Marcos. **Director Técnico:** Miguel Álvarez Crespo. **Gerente CM Castilla y León:** Manuel Salgado Díez.

El Norte de Castilla

Diario independiente

Edita: El Norte de Castilla, S. A.

www.nortecastilla.es

Equilibrios económicos

El último informe semestral presentado por el FMI en la reunión de Singapur mantiene sus optimistas previsiones de cara al crecimiento mundial para un periodo de cuatro años aunque recorta su previsión de crecimiento para España en el 2007 y advierte del riesgo de agravamiento de determinados desequilibrios económicos como inflación y déficit. El organismo internacional no deja de alertar para la economía mundial, como en el caso de España, de un agravamiento de los desequilibrios endémicos. El déficit exterior americano alcanza ya unas proporciones cósmicas, y crece de forma desordenada el superávit de China. Este modelo que, resumido, nos muestra a los americanos consumiendo lo que los chinos producen y endeudándose sin desmayo frente a ellos no es un ejemplo de estabilidad, ni puede ser eterno. Y, mucho menos, si le añadimos el latente riesgo de la inflación, empujado por los precios de la energía y de las principales materias primas.

El FMI advierte de que la economía española adolece

de una falta de productividad que pone de manifiesto el deterioro de la balanza por cuenta corriente, —el segundo del mundo en tamaño—, empeorada por la rigidez de muchos mercados como el energético, la distribución de alimentos o el suelo urbano; el constante diferencial de inflación que mantenemos con nuestros vecinos y los desorbitados precios alcanzados en la vivienda en un momento de fuerte endeudamiento de las familias, coincidente con un proceso de subida de los tipos de interés, oscurecen el futuro visto desde nuestro buen presente

Tampoco son nuevas las recetas propuestas para enderezar la situación y pasan por una urgente mejora de la productividad, que nos permita recuperar los mercados de exportación perdidos, por una decidida desregulación de los mercados menos abiertos a la competencia, por el mantenimiento de la moderación salarial que palie los negativos efectos del desboque de la inflación y por la implantación de una política fiscal que juegue en contra del ciclo y no a favor de sus excesos. El Gobierno conoce estas recetas y es probable que las suscriba al pie de la letra el propio vicepresidente Solbes. Pero su aplicación necesita de algo más que del convencimiento de los técnicos. Necesita contar con el apoyo valiente de los políticos y eso, en la España de hoy, no es una opción probable.

Resurgen los talibanes

La Alianza Atlántica sigue intentando 'reclutar' un batallón adicional con el que reforzar a las tropas que ya se encuentran en Afganistán. El comandante en jefe de la Alianza no está, en realidad, pidiendo que se aumenten los efectivos en el país, sino que se cumpla lo acordado y se aporte el 15% que aún no se ha enviado; ni siquiera está previsto que esos soldados 'adicionales' vayan a ir desti-

nados a las zonas donde se combate, y aun así, las dificultades para que se cumpla lo ya comprometido están siendo considerables. No solo no hay compromiso firme, sino que el general Jones se encuentra con el problema añadido de las restricciones nacionales que pesan sobre las fuerzas de varios países miembros y que impiden su despliegue en ciertas zonas o su participación en algunas misiones, cuyos casos más relevantes son el de Alemania o la propia España. Tampoco la resistencia que los talibanes están mostrando ante las tropas de la Alianza ayuda precisamente a que los Gobiernos de los Veintiséis den el necesario paso hacia adelante.

La misión que la Fuerza Internacional para la Asistencia a la Seguridad tiene encomendada en Afganistán no es fácil, pero en absoluto imposible. No si se ponen los medios y la voluntad necesarias. La secretaria de Estado norteamericana, Condoleezza Rice ha sido muy clara al respecto: si se permite que haya un Estado fracasado en una situación estratégica, Occidente lo pagará muy caro, como lo pagó Estados Unidos con el 11-S al haber permitido crear allí un santuario para los terroristas de Al Qaida. Y no le falta razón. Desde la caída de su régimen teocrático en el 2001, los talibanes han sido combatidos por en sus bastiones del sur y sureste del país, y aunque no se ha anulado totalmente su capacidad operativa sí se les han asestado duros golpes. Levantar el pie del acelerador ahora y dejar que resistan hasta el invierno les otorgaría una baza impagable para reorganizarse y poner en jaque al débil Gobierno de Hamid Karzai. Y cuanto más se retrase la reconstrucción más apoyo encontrarán los fundamentalistas entre una población —mayoritariamente campesina— que ante la ausencia de ayudas no tendrá más remedio que dedicarse al rentable cultivo del opio, producto del que —conviene recordar— Afganistán ya suministra al mercado del narcotráfico el 92 % del total mundial.

SANSÓN



LAS FRASES DEL DÍA

RODRIGO GARCÍA

DIRECTOR DE CINE

«Como creador, tienes que ser un poco tu peor enemigo»

JOSÉ LUIS VICARIO

ESCULTOR

«Invierto todo lo que tengo en aprender del talento de los otros»

CÉSAR ANTONIO MOLINA

ESCRITOR

«Es una pena que los artistas solo opinen de política»

APUNTES

Las grandes cifras del AVE

Las consecuencias de la llegada del Tren de Alta Velocidad Madrid-Valladolid, prevista para el 2007, de momento, están en la fase donde anida la esperanza. Los promotores de tan magna como costosa obra extrapolan los resultados logrados tras la puesta en marcha de otras líneas de Alta Velocidad para anunciar el futuro que aguarda a Valladolid. Aunque en Castilla y León, y en con-



Ignacio Marinas.

creto en Valladolid, existan condiciones socioeconómicas diferentes. Tampoco hay que desdeñar variables imposibles de prever, así

como los imprevistos que siempre influyen en los proyectos de los hombres y que pueden rebajar, o, por qué no, superar lo que hoy son deseos. Y es que marean las cifras dadas ayer por el gerente de la sociedad Valladolid Alta Velocidad. Ignacio Marinas auguró que «la ciudad podría pasar de 400.000 a 700.000 habitantes» en diez años. Se crearán seis mil empleos y diez mil personas viajarán a diario en el AVE. Grandes cifras, como corresponde a una inversión que ronda los siete mil millones de euros.



Viviendas de protección oficial en Valladolid. / EL NORTE

Control sobre la vivienda

La vivienda, el sueño imposible o la cruz de la deuda

de miles de españoles, es fuente constante escándalo. Grandes fortunas amasadas de manera poco clara, cohechos o especula-

ciones en las que hay miles de implicados de todas las capas sociales, tienen que tener el freno de la Administración. Para vigilar la vivienda protegida, la Junta ha creado un Registro de Demandantes, habrá un visado para detectar el fraude y no se podrán vender ni arrendar en treinta años. Contundentes medidas cuya eficacia dependerá del cómo y con qué medios se apliquen. Endurecer las sanciones, como parece que se estudiará, también contendrá a quien hace de la necesidad virtud para su bolsillo.